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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθμ.8/ 2019 πρακτικό Συνεδρίασης της 

Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Δήμου Βέροιας 
 

Σήμερα στην Βέροια στις 19-12-2019, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:30, συνήλθε σε Τακτική 

Συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου, στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα 

από την με ημερομηνία 10-12-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου, που δημοσιεύτηκε και 

επιδόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 76 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική 

της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, όπως ορίζει το αρθ. 76 του Ν. 3852/2010 και σε 

σύνολο 35 μελών βρέθηκαν παρόντα 22 μέλη (φορείς:16 μέλη, Δημότες:6 μέλη). 

 
 

 Παρόντες  Απόντες 

1 Αριστομένης Λαζαρίδης Πρόεδρος   

 Φορείς  Φορείς 

2 Λεωνίδας Γαϊτανάκης 1 Κωνσταντίνος Κύρτσης 

3 Καλλιόπη Παπαοικονόμου 2 Αθηνά Πλιάτσικα - Τσιπουρίδου 

4 Ελένη Ατσάλου 3 Νικόλαος Μπαϊρακταρης 

5 Λάζαρος Ασλανίδης 4 Ιωάννης Μπλατσιώτης 

6 Μιλτιάδης Νικολαΐδης 5 Μαρία Καμπράνη 

7 Χαράλαμπος Καπουρτίδης 6 Μαυρουδής Ιωαννίδης 

8 Κωνσταντίνος Δάρλας 7 Κωνσταντίνος Δομανόπουλος 

9 Ελένη Κουπίδου 8 Ηλίας Γραμματικόπουλος 

10 Παρασκευή Παυλίδου 9 Παναγιώτης Χατζησάββας      

11 Θεοφάνης Κουτρουλιάς 10 Γρηγόρης  Παπαϊωάννου 

12 Ελένη Ψαρά  Αναπληρώτρια της 

Βαρβάρας Σταυροπούλου 

 Δημότες 

11 Ιωάννης Καπανίδης 

13 Ιωάννης Σιδηρόπουλος      12 Σοφία Παπά 

14 Κωνσταντίνος Παλουκίδης 13 Παναγιώτης Φουρνιάδης 

15 Μιχαήλ Τζαφεροπούλος   

16 Δημήτριος Πυρινός   

 Δημότες    

17 Ιωάννης Γαλίκας   

18 Βηθλεέμ Μαυροματίδου    

19 Χριστίνα Οβεζικ   

20 Δήμητρα Τσερκέζη   

21 Αντώνιος Τολιόπουλος   

22 Σπύρος Τσιβαλίδης   

 

Αριθμός Απόφασης :  

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Πρακτικό συζήτησης επί του 4
ου

  θέματος: Διατύπωση απόψεων επί 

της τροποποίησης του «Κανονισμού Χρήσης Παραχωρούμενων 

Κοινόχρηστων Χώρων του Δήμου Βέροιας» – Έγκριση τεχνικών 

προδιαγραφών ανεμοφρακτών για ΚΥΕ. 
 

Παρών στη συνεδρίαση ήταν ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών Δήμου Βέροιας κος Στέλιος 

Ασλάνογλου. 
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 4
ο
 θέμα έδωσε το λόγο στον αρμόδιο Αντιδήμαρχο, 

ο οποίος αναφέρθηκε αναλυτικά επί του Εισηγητικού σημειώματος «Κανονισμού Χρήσης 

Παραχωρούμενων Κοινόχρηστων Χώρων του Δήμου Βέροιας» – Έγκριση τεχνικών 

προδιαγραφών ανεμοφρακτών για ΚΥΕ. 

Πρόεδρος: Το λόγο έχει ο κος Παλουκίδης δημοτικός σύμβουλος και εκπρόσωπος των 

καταστημάτων. 

 Κ.Παλουκίδης: Αρχικά, δεν υπάρχει περίπτωση να υπάρχει αφρώδες υλικό σε κάποια 

κατασκευή ανεμοφράκτη για λόγους αισθητικής. Με την ίδια λογική θα έπρεπε να καλύψουμε με 

αφρώδες υλικό όλους τους τηλεφωνικούς θαλάμους, τους κάδους απορριμμάτων και πάντα θα 

πρέπει να βάζουμε αφρώδες υλικό. Επίσης δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη στη συγκεκριμένη 

εισήγηση για το πώς θα διαμορφωθεί ο εξωτερικός χώρος του καταστήματος. Γιατί όπως 

γνωρίζετε οι ανεμοφράκτες θα είναι για λίγους μήνες. 

Πρόεδρος: Επιτρέπετε το κάπνισμα στους χώρους αυτούς; 

Κ.Παλουκίδης: Υπό όρους, μπορούμε να κάνουμε χώρους και για τους καπνιστές. Θέλουμε να 

διώξουμε το κάπνισμα από τα μαγαζιά μας, και εγώ μη καπνιστής είμαι, αλλά θέλουμε και 

χώρους εξωτερικούς για τους καπνιστές. Δεν προβλέπεται καθόλου από την εισήγηση πως οι 

ανεμοφράκτες θα τοποθετηθούν, ως προς τα μεγέθη των φύλλων. Πρόταση μας είναι, (ισχύει και 

σε άλλες πόλεις της Ελλάδος, Λάρισα, Τρίκαλα) να μπορούμε να έχουμε την στατική επάρκεια 

των χώρων αυτών. Τι εννοώ με αυτό, να δούμε πρακτικές όπως τα boxes που υπάρχουν στο 

εξωτερικό Αγγλία, Γερμανία και λοιπή Ευρώπη, μέσα στο χώρο τον καπνιζόντων υπάρχει 

εγκάρσιο φύλο το οποίο χωρίζει τους συγκεκριμένους χώρους με αποτέλεσμα να έχουμε την 

σταθερότητα. Αυτά φυσικά είναι όλα κινητά, δεν μπορεί να είναι βιδωμένα. 

Β.Μαυροματίδου: Τα boxes δεν είναι κλειστά και στην πάνω πλευρά; 

Κ.Παλουκίδης: Αν είναι κλειστό και από πάνω μιλάμε για θερμοκήπιο, κάτι τέτοιο 

απαγορεύεται. Επίσης η σήμανση στα καταστήματα γίνεται με μια κίτρινη γραμμή, κατά την 

γνώμη μου είναι απαράδεκτο. Κινείται ο πεζός με ταχύτητα και πρέπει να υπάρχει κίτρινη 

φωσφορίζουσα γραμμή για να βλέπει πια περιοχή είναι οριοθετημένη και έχει μέσα τραπέζια 

καρέκλες και αύριο θα έχει ανεμοφράκτες γλάστρες κλπ. Προτείνω η γραμμή να έχει γήινα 

χρώματα και απλά να διευκολύνει την υπηρεσία να κάνει τον έλεγχο.  Ένα άλλο θέμα που μπορεί 

να φέρει και έσοδα στον Δήμο Βέροιας είναι και τα κλειστά εμπορικά μαγαζιά ή τα εν λειτουργία 

εμπορικά μαγαζιά που επιθυμούν να διαθέσουν κάποιους χώρους σε καταστήματα υγειονομικού 

ενδιαφέροντος για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων. Συνολικά πρέπει να χάνει πολλά χρήματα ο 

Δήμος. Οι λωρίδες των τρεισήμισι μέτρων που είναι για τα οχήματα εκτάκτου ανάγκης να 

διατηρούνται και να δίνονται οι υπόλοιποι χώροι όπου είναι αυτό εφικτό. 

Β.Μαυροματίδου: Είμαστε εκτός θέματος. 

Πρόεδρος: Δεν είναι κακό να ακούσουμε τις απόψεις των καταστηματαρχών. 

Κ.Παλουκίδης: Οι απόψεις αυτές αφορούν γενικότερα τον κανονισμό. Ίσως θα πρέπει να δούμε 

και τα θέματα των πλατειών. Στο εξωτερικό δεν υπάρχει περιορισμός για τα μέτρα που μπορεί ένα 

μαγαζί να λάβει, εδώ που είναι 2,5 μέτρα, χάνει έσοδα ο Δήμος και καθίσματα το κατάστημα. 

Έχουμε βάλει περιορισμούς και δεν καταλαβαίνω το γιατί. 

Σ.Ασλάνογλου: Κάθε αίτημα πρέπει να συζητιέται και να τίθεται στην επιτροπή για συζήτηση 

ξεχωριστά. Αν θέλετε μπορεί να κάνουμε μια γενικότερη συζήτηση αλλά δεν αφορά το 

συγκεκριμένο θέμα της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης. 

Χ.Καπουρτίδης: Πρώτον να πω ότι στο παρελθόν υπήρχε η δυνατότητα παραχώρησης χώρου 

από εμπορικά μαγαζιά σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και δεύτερον οι 

ανεμοφράκτες δεν έχουν σχέση με το τσιγάρο. Για τα τεχνικά χαρακτηριστικά των ανεμοφρακτών 

θα πρέπει να αποφασίσει η πολεοδομία. Στους χώρους που επιτρέπεται το κάπνισμα θα πρέπει να 

υπάρχουν δυο πλευρές ανοικτές, τελείως. Ο νόμος λέει δυο πλευρές ανοικτές και τέλος. Ως προς 

τα τρεισήμισι μέτρα σύμφωνα με τον κώδικα θα πρέπει να υπάρχει σε κάθε λωρίδα. Στα 

καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, καφετέριες, παρατηρούμε ότι κάποιοι τηρούν και 

σέβονται τα όρια στους χώρους που τους παραχωρήθηκαν και κάποιοι άλλοι όχι. Έχουμε 
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εισαγγελική παραγγελία για το θέμα αυτό. Δεν μπορεί να μπει ασθενοφόρο και πυροσβεστικό 

όχημα στον πεζόδρομο και αναγκάζεται να δώσει λογαριασμό η Δημοτική Αστυνομία για αυτό. 

Ευτυχώς γίνονται οι έλεγχοι που πρέπει. Θα έχουμε καμιά φωτιά ή θα συμβεί σε κάποιον κάτι και 

θα βρούμε το μπελά μας όλοι. Υπήρχαν καφετέριες στο κέντρο που είχε έρθει Ιούνιος αλλά και 

Αύγουστος και δεν είχαν τακτοποιήσει τις άδειες τους για τραπεζοκαθίσματα. Σύμφωνα με τον 

κανονισμό θα έπρεπε να είναι τακτοποιημένοι δύο μήνες πριν το νέο έτος. Αυτό να το δείτε λίγο 

γιατί είναι αντιεπαγγελματικό, υπάρχουν καφετέριες που δεν έχουν χώρο για να βγάλουν 

τραπεζοκαθίσματα και άλλος βγάζει σε χώρους που δεν έχει άδεια και δε θέλει να τον γράφει η 

Δημοτική Αστυνομία. Να ξέρετε δεν μπορεί να γίνει αυτό, θα πρέπει οι κανόνες του παιχνιδιού να 

είναι ίδιοι για όλους. Να μπορεί να περάσει και ο πολίτης χωρίς να παρουσιάζονται προβλήματα. 

Η Δημοτική Αστυνομία πρέπει να κάνει τη δουλειά της και πρέπει να υπάρχει σεβασμός από 

όλους προς όλους. 

Πρόεδρος: Είναι πολύ ενδιαφέροντα όλα αυτά, αλλά καλό θα ήταν να επικεντρωθούμε στους 

ανεμοφράκτες.    

Χ.Καπουρτίδης: Η Δημοτική Αστυνομία θέλει την άποψη της Πολεοδομίας για τους 

ανεμοφράκτες και σύμφωνα με το νόμο δεν προβλέπεται ξεχωριστός χώρος για τους καπνίζοντες. 

Η Πολεοδομία δεν μπορεί να εγκρίνει κάτι αν δεν το λέει ο νόμος και η τροποποίηση του 

κανονισμού δεν μπορεί να είναι πάνω από τον νόμο ή να μην βασίζεται στους νόμους. 

Κ.Παλουκίδης: Δεν μπορούμε να προτείνουμε κάτι ως καταστήματα στο Δήμο και να γίνει; 

Χ.Καπουρτίδης: Αν είναι στα πλαίσια του νόμου, τότε ναι. 

Ε.Κουπίδου: Θα πρέπει να υπάρξουν συγκεκριμένες προϋποθέσεις και στοιχεία για το πώς θα 

πρέπει να είναι τα καταστήματα, τα οποία θα περάσουν από το συμβούλιο της αρχιτεκτονικής που 

θα εγκρίνει, ώστε να ξέρουνε οι καταστηματάρχες και οι πολίτες την εικόνα που θα έχει η 

Μητροπόλεως, η Ανοίξεως, η Ιπποκράτους, στην τελική της μορφή, όχι ο καθένας ότι θέλει. Το 

box  καλό, αλλά εγώ το θεωρώ ως μια επέκταση του καταστήματος, έτσι θα τα λειτουργήσουμε. 

Δεν έχω δει σε εξωτερικούς χώρους boxes, έχω δει σε αεροδρόμια και καράβια, θέλει εξαερισμό, 

θέλει μια άλλη προοπτική, είναι ολόκληροι χώροι. 

Πρόεδρος: Υπάρχουν στο εξωτερικό Γαλλία, Αγγλία αλλά να μην ξεφεύγουμε από το θέμα 

σήμερα δεν συζητάμε για τα boxes  αλλά για τους ανεμοφράκτες. 

Ε.Κουπίδου: Ο σύλλογος Αρχιτεκτόνων, που εκπροσωπώ, θα πρέπει να έχει άποψη για την 

εικόνα της πόλης. Προτείνω ο σύλλογος των καταστηματαρχών να χρηματοδοτήσει έναν μικρό 

διαγωνισμό για να κάνει ο σύλλογος Αρχιτεκτόνων προτάσεις. 

Πρόεδρος: Προτάσεις για ανεμοφράκτες; Γενικά  προτάσεις  για  την  εικόνα της πόλης,  για όλα. 

Σ.Ασλάνογλου: Θα πρέπει να λάβουμε υπόψη μας, ότι αν υπάρξει ουσιώδη μεταβολή σε κάποιο 

κατάστημα χρειάζεται έγκριση από την αρχαιολογία (για τις περιοχές με αρχαιολογικό 

ενδιαφέρον). 

Ε.Κουπίδου: Να  προταθεί  μια  γενικότερη  μελέτη που θα έχει την  έγκριση  της  αρχαιολογίας. 

Λ.Ασλανίδης: Εκπροσωπώντας την Ομοσπονδία Επαγγελματιών - Βιοτεχνών Βεροίας, θα ήθελα 

να πω ότι, ο σκελετός των ανεμοφρακτών που υπάρχει στην εισήγηση της υπηρεσίας αναφέρεται 

σε συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές (κράματος, σκληρότητας κλπ). Τεχνικά χαρακτηριστικά 

που δεν μπορεί να τα ελέγξει ούτε η Δημοτική Αστυνομία ούτε άλλος κανείς, θα φέρει τα 

πιστοποιητικά. Ένα δεύτερο σημείο, ως προς την κατασκευή, είναι ότι αφήνει έξω από το 

κατασκευαστικό κομμάτι επαγγέλματα όπως α) κατασκευαστές τεντών, με νάιλον κατασκευή, β) 

σιδηροκατασκευαστές, με κατασκευή σιδήρου, και γ) μαραγκούς, με ξύλινη κατασκευή. 

Αφήνοντας μόνο τους αλουμινάδες. Επειδή τυγχάνει να γνωρίζω το αντικείμενο ως Α΄ 

Αντιπρόεδρος στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Αλουμινίου και Σιδήρου, οι 

συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές του εισηγητικού της υπηρεσίας φωτογραφίζουν μια 

συγκεκριμένη εταιρία που έχει πιστοποιητικά για ανεμοφράκτες. Η παρέμβαση αφορά στην 

προστασία των τριών επαγγελμάτων και τον σκελετό των ανεμοφρακτών που φωτογραφίζει 

συγκεκριμένο προϊόν. 
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Θ.Κουτρουλίας: Στην εισήγηση της υπηρεσίας διαβάζω ότι οι ανεμοφράκτες δεν πρέπει σε καμιά 

περίπτωση να δημιουργούν περιχαρακωμένες περιοχές. Πως δεν τις δημιουργούνε; 

Κ.Παλουκίδης:  Ο κανονισμός και η εισήγηση της υπηρεσίας δεν λέει πολλά στοιχεία σαν αυτά, 

όπως που μπορούμε να βάλουμε, πόσοι μπορούν να μπουν, σε ποια διάταξη, από πόσα μέτρα και 

πλέον θεωρείται περιχαράκωση, να υπάρχει άνοιγμα για να μπαίνει μέσα σε αυτόν το χώρο κλπ. 

Πρόεδρος: Η έννοια της περιχαράκωσης; 

Χ.Καπουρτίδης: Την ορίζει ο κανονισμός στα πλαίσια του νόμου. 

Ε.Κουπίδου: Υπάρχουν ασάφειες γιατί δεν υπάρχει μελέτη. 

Β.Μαυροματίδου: Στην επιτροπή συμμετέχω ως πολίτης. Ας κάνουν την πρότασή τους οι 

καταστηματάρχες, η οποία θα περάσει από το συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, θα εγκριθεί και 

παράλληλα να εγκριθεί από την αρχαιολογία. 

Ε.Κουπίδου: Εφόσον θα υπάρχει μια εγκεκριμένη μελέτη δεν θα χρειάζεται ο κάθε 

καταστηματάρχης να τρέχει στην αρχαιολογία για έγκριση. 

Β.Μαυροματίδου Αυτό πιθανόν να έλυνε τα χέρια όλων. 

Κ.Παλουκίδης: Να λάβετε υπόψη σας ότι δεν πρέπει να αποκλείσουμε κάποια αλυσίδα 

καταστημάτων από κάποια οδό γιατί δεν θα έχει τα συγκεκριμένα χρώματα. Επίσης η μελέτη να 

μην περιορίζει μια οδό σε ένα χρώμα. 

Πρόεδρος: Υπάρχουν άλλες ερωτήσεις; Όχι. 

Υπάρχουν άλλες προτάσεις; Όχι. 

Επί της τροποποίησης του «Κανονισμού Χρήσης Παραχωρούμενων Κοινόχρηστων Χώρων του 

Δήμου Βέροιας» – Έγκριση τεχνικών προδιαγραφών ανεμοφρακτών για ΚΥΕ» έχουν διατυπωθεί 

οι απόψεις όπως αναφέρονται στη συζήτηση του παρόντος θέματος.  

Περαιώθει η σημερινή συνεδρίαση. 
 

 
       Ο  Πρόεδρος         ΤΑ ΜΕΛΗ 

 Λεωνίδας Γαϊτανάκης 

 Καλλιόπη Παπαοικονόμου 

Αριστομένης Λαζαρίδης Ελένη Ατσάλου 

 Λάζαρος Ασλανίδης 

 Μιλτιάδης Νικολαΐδης 

 Χαράλαμπος Καπουρτίδης 

 Κωνσταντίνος Δάρλας 

 Ελένη Κουπίδου 

 Παρασκευή Παυλίδου 

 Θεοφάνης Κουτρουλιάς 

 Ελένη Ψαρά   

 Ιωάννης Σιδηρόπουλος      

 Κωνσταντίνος Παλουκίδης 

 Μιχαήλ Τζαφεροπούλος 

 Δημήτριος Πυρινός 

 Ιωάννης Γαλίκας 

 Βηθλεέμ Μαυροματίδου  

 Χριστίνα Οβεζικ 

 Δήμητρα Τσερκέζη 

 Αντώνιος Τολιόπουλος 

 Σπύρος Τσιβαλίδης 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Βέροια 20-12-2019 

Ο Δήμαρχος 

 

 

Κωνσταντίνος  Βοργιαζίδης 


